Quotes initiatiefnemers en gebruikers Zorginspirator
[bookmark: _GoBack]Te gebruiken voor publicaties online, in persbericht, nieuwsbrieven e.d. 


“Opleiden en ontwikkelen is een belangrijke wens van medewerkers. De mogelijkheid om zich verder te ontwikkelen is van groot belang om medewerkers te behouden voor de zorgsector. Zorginspirator is daarbij belangrijk, evenals de mogelijkheden die werknemers vanuit hun werkgever krijgen. Het instrument geeft inzicht in functies en opleidingen waar zij zelf misschien niet snel op zouden komen.”
Elise Merlijn - FNV Zorg en Welzijn, namens de betrokken werknemersorganisaties

“Het is een veelzijdig instrument dat ook werkgevers belangrijke inzichten kan geven. Bijvoorbeeld op het gebied van mobiliteit, trainingen en toekomstfuncties. En het is fantastisch dat medewerkers zich zelf actief kunnen richten op hun loopbaanontwikkeling. Zo heb je een mooie basis om het gesprek met elkaar te voeren.” 
Sabine Scheer - Nederlandse Vereniging van Ziekenhuizen (NVZ), namens de betrokken werkgeversorganisaties

“Collega’s vinden het vaak lastig om bij hun organisatie kenbaar te maken dat ze misschien iets anders willen gaan doen. Daarom is Zorginspirator een heel goed alternatief, omdat je je zelf kunt oriënteren en verdiepen in wat je mogelijkheden zijn. Collega’s zijn nieuwsgierig naar Zorginspirator, omdat ze benieuwd zijn hoe ze tot een keus of inzichten kunnen komen om een stap te kunnen zetten. Zodat ze wel in de zorg blijven werken.” 
Angelique Valks - aandachtsfunctionaris huiselijk geweld en kindermishandeling in een ziekenhuis

“Je kunt voor jezelf kijken: wat wil ik eigenlijk? Waar kan ik naartoe groeien? Zorginspirator geeft heel duidelijk de functierichtingen aan en welke opleidingen daarbij aansluiten. Bij mij was er een interessante ontwikkeling zichtbaar. Zo was er een competentie, waarbij de functie weergegeven werd van projectmanager. Dat had ik niet zo 1-2-3 zien aankomen, maar achteraf leek mij dat een interessante functie, die misschien ook wel bij mij past. Hierbij geeft Zorginspirator een duidelijk beeld welke richting ik op kan en eventueel welke opleidingen daar nog bij aansluiten om mij verder in die richting te ontwikkelen.” 
Lennard Zwart - administratief medewerker bij een organisatie voor mensen met een beperking

“Als Zorginspirator eerder had bestaan, was mijn carrière wel anders verlopen. Dan was ik eerder in de zorg gaan werken. Ik denk dat de portal ook zeer geschikt is voor mensen die niet in de zorg werken, maar eventueel wel een stap willen maken die kant op. Ik neem mijzelf even als voorbeeld: als het toen al had bestaan, had ik het eerder gedaan. Zorginspirator kan mij helpen bij het zoeken naar opleidingen, omdat ze een breed scala aan opleidingen aanbieden. Daardoor ben ik minder afhankelijk van wat mijn werkgever aanbiedt.” 
Yvo Verheij - voorheen cateringmanager voor grote bedrijven. Sinds 2012 werkbegeleider horeca; leidt mensen met een verstandelijke beperking op




