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[bookmark: _Ref27385543]Kopij en achtergronden bij zorginspirator.nl 

In dit document vind je informatie over de wat, waarom en hoe van Zorginspirator. Het eerste deel is tevens geschikt als kopij in allerhande communicatiemiddelen. 

Zorginspirator.nl in het kort

Zorginspirator.nl is een onafhankelijk online platform, speciaal voor mensen die bezig willen zijn met hun toekomst in de zorg. Met behulp van actuele data en slimme algoritmen, krijg je er concreet inzicht in jouw persoonlijke carrière- en opleidingsmogelijkheden. Functies dichtbij en verder weg. Nu en in de toekomst. Er is veel meer mogelijk dan veel mensen denken. 

Hoe werkt zorginspirator.nl? 

Zorginspirator is eenvoudig te gebruiken en heeft een uitgebreide databank met een slim algoritme. Er staan alle mogelijke zorgfuncties van a tot z beschreven (van medisch en verzorgend tot ondersteunend/faciliterend). Je leert wat de functie inhoudt, welke eisen en talenten worden gevraagd. Daarnaast vind je er zorgopleidingen. 

Uniek aan zorginspirator.nl is dat er voor elk functieprofiel ook een toekomstvariant staat beschreven. Wat betekenen maatschappelijke ontwikkelingen en technologische innovaties voor een bepaalde functie? Wat staat er te veranderen en hoe kun je je voorbereiden in kennis en vaardigheden?  
 
Zorginspirator.nl is, kortom, een instrument dat zorgt dat je kunt ‘rondwandelen’ in de wereld van zorgbanen. Of je kunt heel gericht informatie filteren: omdat je je opleiding, interesses, talenten of werkervaring invoert. En daarmee inzicht wilt krijgen in functies die binnen handbereik liggen, of wat verder weg staan. En welke opleidingspaden mogelijk zijn. 

Zie het als het uitzoeken van een reis: je kunt bij je touroperator je bestemming, periode en gewenst vervoer aangeven – dan krijg je een reis op maat. Dat is precies wat zorginspirator.nl biedt. Maar je kunt ook een aantal filters openlaten. Dan word je wellicht verrast en geïnspireerd op bestemmingen en routes waar je zelf nog nooit aan had gedacht. Ook daarvoor kun je bij zorginspirator.nl terecht. 

Zorgportfolio en persoonlijk ontwikkelplan
In zorginspirator.nl kun je een persoonlijk en beveiligd account aanmaken. Dat is handig, omdat je dan gevonden functies voor jezelf kunt bewaren. Maar ook omdat je hier je e-portfolio kunt maken en bijhouden ten behoeve van je BIG-registratie. Ook zien we dat mensen hier inspiratie opdoen voor hun persoonlijk ontwikkelplan. In de toekomst zal het opstellen van je zogeheten ‘POP’ extra makkelijk worden via een handige applicatie.  

Voor wie is zorginspirator.nl?

Deze website is voor de domeinen algemene ziekenhuizen, universitaire ziekenhuizen, verpleeg- en verzorgingshuizen, thuiszorg, geestelijke gezondheidszorg en gehandicaptenzorg. 

Zorginspirator.nl is bedoeld voor alle mogelijke professionals die in de zorgsector werken: van receptionist, portier, chauffeur, kok, marketeer en directeur, tot mensen met een medische of verzorgende functie zoals verpleegkundige, arts of psycholoog. En alles wat daar tussenin zit natuurlijk. Ook zij-instromers en herintreders kunnen zich perfect oriënteren op het platform. 

Wanneer gebruik je zorginspirator.nl? 

Redenen om je te oriënteren op je carrière zijn legio. Gewoon omdat je het belangrijk vindt om je te blijven ontwikkelen of omdat je ambitieus bent. Misschien heb je bepaalde interesses of talenten ontdekt waar je wat mee wilt. Of ben je gewoon een beetje uitgekeken op je huidige functie. Andere redenen kunnen er ook zijn: een reorganisatie, technologische innovaties die voor verandering zorgen, een aantrekkelijke vacature die voorbijkomt… Bij al dit soort situaties geeft Zorginspirator inzichten die aansluiten op jouw persoonlijke vragen en achtergrond. 

Door wie en waarom zorginspirator.nl? 

Werkgevers- en werknemers hebben, ondersteund door het ministerie van VWS, de handen ineengeslagen om dit platform te realiseren. Zij werken samen in de arbeidsmarktfondsen A+O VVT, OOfGGZ, SoFoKleS (Kamer UMC), StAG en StAZ. Deze fondsen ondersteunen de sector bij een goed werkende arbeidsmarkt in de zorg met genoeg gekwalificeerde en gemotiveerde professionals. Hun gezamenlijke visie is dat zorgprofessionals zich objectief en onafhankelijk moeten kunnen oriënteren op hun carrière in de zorg. 

Kernboodschappen

· Zorginspirator.nl is een intelligente tool die concrete, op maat gesneden inzichten geeft in jouw carrière- en opleidingsmogelijkheden in de zorg. 
· Zorginspirator.nl is er speciaal voor jou, dient jouw persoonlijke belang en niet dat van jouw werkgever of van de overheid. De tool is gemaakt door en voor de sector en is daarmee onafhankelijk. 
· Het is waardevol dat zorginspirator.nl ook nog eens inzicht geeft in de toekomst van (jouw) functie(s).
· Zorginspirator.nl werkt zeer makkelijk en is plezierig om in rond te neuzen. 
· Professionals die een registratie in een beroepenregister hebben, kunnen in Zorginspirator hun vaardigheden en opleidingen bijhouden. 


***
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Contact

[bookmark: _GoBack]Voor meer informatie, overleg of praktische ondersteuning kun je terecht bij Annette Teeuwen via a.teeuwen@CAOP.nl. Zij is aanspreekpunt namens het consortium van opdrachtgevers. 

Wil je specifieke bestandsformaten opvragen, bijvoorbeeld voor posters, webbanners, foto’s, teksten, of andere (nog niet uitgevoerde) acties, neem s.v.p. direct contact op met campagnebureau Vechtlust: Sanne Krämer, 020 320 00 91 of sanne@vechtlust.nl

Achtergronden bij zorginspirator.nl (niet voor publicatie) 

Campagneconcept en portalnaam
 
Vertrekpunt voor het concept
Als trigger voor het creatief concept zetten we in op ‘jouw toekomst in de zorg’. Je kunt je immers oriënteren op jouw eigen toekomst én je hebt toegang tot de functies van de toekomst. Men moet ervaren dat het portal werkelijk waarde biedt aan jou als individu: jouw carrière is belangrijk! Inspiratie opdoen gaat over het kijken en verkennen in de site. Het vertelt wat je er op maat kan vinden: je krijgt er meer duidelijkheid over je persoonlijke toekomst.

Het woordmerk zorginspirator.nl is stevig en vriendelijk. De ‘omslag’ in de Z en de I is een subtiele verwijzing naar het omslaan van een nieuwe pagina in je carrièreboek. Het suggereert beweging die nodig is voor een werkend leven met impulsen.
 
Beeldconcept: er is meer mogelijk dan je denkt.
Vertrekpunt: “Soms zou je gewoon even in de toekomst willen gluren. Kijken wat er nog meer binnen jouw bereik ligt als zorgprofessional. Zorginspirator.nl – het onafhankelijke online platform van de sector – biedt die mogelijkheid. Wat wordt jouw zorgbaan van de toekomst? Check zorginspirator.nl”

We zien wisselende personen (uit alle doelgroepen) die je uitnodigen, die zelf om de hoek kijken. Mensen van vlees en bloed, met wie je je kunt identificeren. Ze kijken over hun (denkbeeldige) grens of afbakening heen. Hun nieuwsgierigheid is duidelijk geprikkeld. 

Door wat of door wie? Nou, door alle toekomstmogelijkheden die zorginspirator.nl te bieden heeft. De grens in sommige beelden is symbolisch bedoeld. Als je letterlijk te veel binnen het bekende blijft, mis je zicht op de mogelijkheden die er ook nog zijn. Zorginspirator verlegt je horizon, jouw toekomst in het zorgdomein. 

Tone of voice portal en campagne 

We hebben geleerd dat onze doelgroep vrij nuchter én bevlogen is. Het zijn mensen die houden van concrete communicatie en praktische boodschappen. Daar spelen we graag op in. Daarnaast willen we de doelgroep toch ook ‘triggeren’, een beetje prikkelen om vanuit een positieve beroepseer over hun toekomst en carrière na te denken. Daarom roepen we op om open en nieuwsgierig te zijn en te blijven.

We kiezen een luchtige toon. Dichtbij en toegankelijk. We beloven geen gouden bergen of een fantastisch leven. Wel bieden we een heel handige, interessante manier om de blik op je loopbaan te verruimen.
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